



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 800 期

(2024 年 12 月 20 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

- 1、外国企业对特定支持 NETCONF 的无源光网络设备提起 337 调查申请 1
- 2、外国企业对特定用于液晶显示器的玻璃基板及其下游产品和制造此类基板的方法提起 337 调查申请 1
- 3、美国作出钨珠反补贴初裁 1
- 4、印度终止对中国糖精反倾销调查 2
- 5、墨西哥对中国钢缆启动反倾销日落复审调查 2
- 6、沙特阿拉伯对中国聚氯乙烯涂层的纺织品或织物产品作出反倾销终裁 3

二、境外安全风险预警

- 1、特朗普反对两党支出法案，美国政府面临停摆危机 3
- 2、尼日利亚发生踩踏事件造成 32 人死亡 4
- 3、俄罗斯莫斯科一公寓楼发生爆炸，俄军高官及其助手身亡 5

三、全球经贸动态

- 1、法国财政面临巨大挑战 5
- 2、英国通胀率升至 8 个月以来高位 6
- 3、日机构测算：特朗普加征关税将使美国 GDP 显著下降 7

一、对华经贸摩擦案件

1、外国企业对特定支持 NETCONF 的无源光网络设备提起 337 调查申请

2024 年 12 月 16 日,美国 Optimum Communications Services, Inc. 根据《美国 1930 年关税法》第 337 节规定向美国国际贸易委员会提出申请,主张对美出口、在美进口及销售的特定支持 NETCONF 的无源光网络设备 (Certain Passive Optical Network Equipment Supporting NETCONF) 违反了美国 337 条款。中国共 4 家企业为列名被告。

2、外国企业对特定用于液晶显示器的玻璃基板及其下游产品和制造此类基板的方法提起 337 调查申请

2024 年 12 月 18 日,美国 Corning Incorporated 根据《美国 1930 年关税法》第 337 节规定向美国国际贸易委员会提出申请,主张对美出口、在美进口及销售的特定用于液晶显示器的玻璃基板及其下游产品和制造此类基板的方法 (Certain Glass Substrates for Liquid Crystal Displays, Products Containing the Same, and Methods for Manufacturing the Same) 违反了美国 337 条款。美国、中国共 9 家企业为列名被告。

3、美国作出钨珠反补贴初裁

2024 年 12 月 17 日,美国商务部发布公告,对进口自中国的钨

珠（Tungsten Shot）作出反补贴初裁，初步裁定 Luoyang Combat Tungsten & Molybdenum Materials Co., Ltd.、洛阳弘固金属科技有限公司、牡丹江北方合金工具有限公司、陕西鑫恒稀有金属有限公司、西安难熔精密金属有限公司、Zhuzhou Oston Carbide Co., Ltd. 和 ZhuZhou Tungsten Man Materials Co., Ltd. 因未参与应诉，税率均为 352.20%，株洲科杰新材料有限公司和中国其他生产商/出口商的税率为 73.75%。美国商务部预计将于 2025 年 4 月 28 日作出反补贴终裁。本案涉及美国海关编码 9306.29.0000 项下产品。

4、印度终止对中国糖精反倾销调查

2024 年 12 月 17 日，印度商工部发布公告称，应申请方于 2024 年 12 月 10 日提交的撤回调查申请，因此决定终止对原产于或进口自中国糖精（Saccharin）的反倾销调查。2024 年 3 月 26 日，印度商工部发布公告称，应印度国内企业 Swati Petro Products Ltd. 和 Blue Jet Healthcare Ltd. 提交的申请，对原产于或进口自中国的糖精启动反倾销调查。涉案产品的印度海关编码为 29251100。

5、墨西哥对中国钢缆启动反倾销日落复审调查

2024 年 12 月 17 日，墨西哥经济部发布公告称，对原产于中国的钢缆启动第二次反倾销日落复审调查，案件调查期间，现行反倾销税持续有效。涉案产品的 TIGIE 税号为 7312.10.01、7312.10.05、7312.10.07 和 7312.10.99。公告自发布次日起生效。利益相关方应

于公告发布次日起的 28 个工作日内进行应诉登记、提交调查问卷及证据材料。

6、沙特阿拉伯对中国聚氯乙烯涂层的纺织品或织物产品作出反倾销终裁

2024 年 12 月 16 日，沙特阿拉伯外贸总局发布第 AD-23-2 号案件的最新公告，对原产于或进口自中国和韩国的聚氯乙烯涂层的纺织品或织物产品（Textiles or Fabrics Coated by PVC）作出反倾销肯定性终裁，决定对涉案产品以到岸价征收为期五年的反倾销税，其中，中国涉案产品税率为 25.56 ~ 51%，且不低于 2.06 ~ 3.0 沙特里亚尔/千克。公告自发布于官方公报次日起生效。涉案产品的阿拉伯税号为 590310000000、392112000000、392190400000 和 392690610000。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、特朗普反对两党支出法案，美国政府面临停摆危机

2024 年 12 月 18 日，美国当选总统特朗普对一个旨在防止政府部分停摆的两党政府支出法案表示反对，美国政府再次面临部分停摆的危机。据报道，特朗普和当选副总统万斯在一份联合声明中说，“共和党人必须变得聪明和强硬”，该法案是一个“没有民主党让步、也

没有提高债务上限的临时拨款法案”。民主党方面随即予以谴责。众议院民主党领袖杰弗里斯说：“众议院共和党人被要求关闭政府，这会伤害全国各地的普通民众。”白宫方面指责共和党人在政府“关门”危机上“玩弄政治”。白宫新闻秘书让-皮埃尔在一份声明中说：“共和党人需要停止在这项两党协议上玩弄政治，否则他们将伤害辛勤工作的美国人，并在全国范围内制造不稳定。”美国消费者新闻与商业频道(CNBC)分析称,该支出法案将维持政府运营至2025年3月14日,若未获得通过,也没有备选计划,美国政府将于当地时间12月21日午夜0时01分开始面临部分停摆的危机。美联社还指出,这项法案已经处于“崩溃边缘”。在该法案被公布后,特朗普的盟友、亿万富翁马斯克也很快对此表示反对。马斯克警告说,“任何投票支持这项离谱支出法案的众议院或参议院议员,都应该在两年内被投票淘汰。”报道称,马斯克还在社交媒体转发贴文,表达了赞同让美国政府“关门”直到2025年1月20日的想法。据此前报道,美国当选总统特朗普将于2025年1月20日正式宣誓就职。

2、尼日利亚发生踩踏事件造成32人死亡

2024年12月18日,尼日利亚西南部奥约州发生踩踏事件,已造成32人死亡,其中大部分是儿童。据报道,踩踏事件发生在一所伊斯兰高中,该校当时正在举行游乐活动。目前活动组织者已被拘捕,事件正在调查中。奥约州州长在声明中表示,踩踏事件导致多人伤亡,这对奥约州来说是悲伤的一天。尼日利亚国家紧急服务部门表示,已派遣一支队伍协助向受害者提供援助。报道称,活动组织者曾表示,

计划在活动中向约 5000 名儿童发放奖金和奖品等。尼日利亚 TVC 电视台称，事发时参加人数超过预期的 5000 人，现场发生争抢，进而导致踩踏事件。

3、俄罗斯莫斯科一公寓楼发生爆炸，俄军高官及其助手身亡

2024 年 12 月 17 日，俄罗斯联邦侦查委员会表示，俄罗斯联邦武装部队辐射、化学和生物防护部队司令伊戈尔·基里洛夫，在莫斯科东南部的爆炸事件中身亡。据报道，俄侦委消息称：“俄侦委莫斯科侦查总局已经对两名军人在莫斯科遭到谋杀的事实进行刑事立案。事件导致俄罗斯联邦武装部队辐射、化学和生物防护部队司令伊戈尔·基里洛夫及其助理身亡。”俄罗斯紧急情况部门表示，12 月 17 日早晨，莫斯科东南部梁赞大街发生不明爆炸装置爆炸。爆炸装置放置在一座公寓楼入口附近的滑板车上。爆炸造成建筑物一楼至三楼窗户破碎，单元入户门受损，2 人死亡。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

三、全球经贸动态

1、法国财政面临巨大挑战

据新华网报道，法国巴尼耶政府近日遭国民议会弹劾下台，其主导的 2025 年预算案宣告流产。国际信用评级机构穆迪公司下调法国

主权信用评级，反映出在政治持续分裂背景下，法国经济特别是财政前景面临风险。由于巴尼耶政府未能通过预算案，法国 2025 年预算目前仍然缺位。法兰西 24 电视台指出，这是法国近 45 年来首次在年末没有出台次年预算。自今年 6 月马克龙解散国民议会以来，法国政坛连续“地震”。作为马克龙中间派长期盟友的新总理贝鲁上台后，仍面临四分五裂的议会，未来施政将遭遇不小困难。分析人士认为，此次因相关预算措施无法顺利推行而引发的危机表明，法国政治日趋碎片化的问题仍未解决，各方政治力量相互掣肘，或将持续对法国立法和行政构成阻力，拖累该国经济前景。在巴尼耶政府垮台后，三大国际信用评级机构迅速发出警告。穆迪预计，2025 年法国赤字占国内生产总值（GDP）的比例将达到 6.3%，2027 年可能降至 5.2%；公共债务与 GDP 之比将从 2024 年的 113.3% 增至 2027 年的 120% 左右。穆迪认为，尽管债务承受能力长期以来一直是法国在信贷方面的相对优势，但与类似评级的其他国家相比，这一优势正在减弱。

2、英国通胀率升至 8 个月以来高位

据中国新闻网报道，英国国家统计局近日公布的数据称，英国 11 月消费者价格指数（CPI）同比上升至 2.6%，连续第二个月同比上升，10 月这一数据是 2.3%。英国 11 月通胀率升至 8 个月来的高位，外界普遍预计英国央行将在年内维持利率不变。数据显示，英国 11 月的核心通胀率从 10 月的同比增幅 3.3% 升至 3.5%，服务通胀率与 10 月保持一致，均为 5.0%。英国国家统计局数据显示，交通以及住房和住房服务的价格上涨，推动英国消费者价格指数进一步远离央行设定

的 2% 的目标。英国工业联合会首席经济学家马丁·萨托利斯表示，通胀率连续上升，达到 3 月以来的最高水平，凸显英国经济持续存在的价格压力。英国消费者价格指数的持续上行已经超出此前央行的预计，因此，外界普遍认为，英国央行将在年内最后一次货币政策会议上维持利率不变。智库凯投宏观英国首席经济学家保罗·戴尔斯表示，由于 11 月通胀数据较高，英国央行几乎不可能在年内再次降息。该机构预测，英国通胀率将在 12 月下降，然后在明年 1 月再次反弹，明年年底回落至接近英国央行 2% 的目标。

3、日机构测算：特朗普加征关税将使美国 GDP 显著下降

据新华社消息，《日本经济新闻》近日引用研究机构报告报道，美国当选总统特朗普提出对多国加征关税的计划，将使美国国内物价上涨、就业下降、抑制经济增长，或导致美国 2027 年国内生产总值（GDP）下降 1.1%。特朗普此前宣布，自他上任首日起，美国将对来自墨西哥、加拿大和中国的产品加征关税。日本经济新闻社委托日本贸易振兴机构亚洲经济研究所对该政策的影响进行了推算。结论显示，与不提高关税的情况相比，美国 2027 年 GDP 预计将减少 1.1%，其中矿业和农业将分别下降 1.5%。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573